
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я  України  

«Про затвердження форми постанови про накладення фінансової санкції 

на суб'єкта господарювання за порушення законодавства про заходи щодо 

попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого 

впливу на здоров'я населення» 
 

1.  Мета 

 

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про 

затвердження форми постанови про накладення фінансової санкції на суб'єкта 

господарювання за порушення законодавства про заходи щодо попередження та 

зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я 

населення» (далі – проєкт акта) розроблено з метою забезпечення виконання 

положень Закону України «Про заходи щодо попередження та зменшення 

вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення» 

(далі – Закон). 

  

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

 

Частиною першою статті 7 Закону визначено, що центральний орган 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері 

охорони здоров’я, в межах своєї компетенції формує державну політику щодо 

попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого 

впливу на здоров’я населення відповідно до закону. 

Відповідно до Положення про Міністерство охорони здоров’я України, 

затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 р. 

№ 267, МОЗ є головним органом у системі центральних органів виконавчої 

влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони 

здоров’я, забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері 

попередження та зниження рівня вживання тютюнових виробів і їх шкідливого 

впливу на здоров’я населення. 

Згідно з Положенням про Державну службу України з питань безпечності 

харчових продуктів та захисту споживачів, затвердженим постановою Кабінету 

Міністрів України від 02.09.2015 № 667, Держпродспоживслужба є центральним 

органом виконавчої влади, який реалізує державну політику, у тому числі, у 

сфері попередження та зменшення вживання тютюнових виробів та їх 

шкідливого впливу на здоров’я населення, державного контролю за 

додержанням законодавства про захист прав споживачів і рекламу в цій сфері. 

Держпродспоживслужба відповідно до покладених на неї завдань 

застосовує фінансові санкції до суб’єктів господарювання за порушення 

законодавства про заходи щодо попередження та зменшення вживання 

тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення. 

Частиною сьомою статті 20 Закону визначено, що за порушення норм 

цього Закону центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну 



політику у сфері попередження та зменшення вживання тютюнових виробів та 

їх шкідливого впливу на здоров’я населення, застосовує фінансові санкції до 

суб'єктів господарювання. 

Відповідно до частини шостої статті 20 Закону особа, яка має право 

накладати фінансові санкції розглядає акт, в якому зафіксовані порушення, 

письмові пояснення керівника відповідного суб'єкта господарювання та 

документи, що стосуються справи. 

Рішення про накладення фінансових санкцій оформляється постановою, 

що надсилається суб'єкту господарювання, на якого накладено фінансові санкції, 

та банківській установі, в якій відкрито поточний рахунок цієї юридичної особи. 

У зв’язку із наведеним виникає необхідність у затвердженні форми 

постанови про накладення фінансових санкцій за порушення законодавства про 

заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх 

шкідливого впливу на здоров'я населення. 

 

3.  Основні положення проєкту акта 

 

Проєктом акта пропонується затвердити форму постанови про 

накладення фінансової санкції на суб'єкта господарювання за порушення 

законодавства про заходи щодо попередження та зменшення вживання 

тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення, яка 

накладається на суб’єкта господарювання за порушення відповідно до  Закону.  

  

4.  Правові аспекти 

 

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Конституція України, Закони України «Про заходи щодо попередження 

та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я 

населення», «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності», «Про адміністративну процедуру». 

 

5.  Фінансово-економічне обґрунтування 

 

Реалізація проєкту наказу не потребує додаткового фінансування з 

державного та/або місцевих бюджетів. 
 

6.  Позиція заінтересованих сторін 

 

Проєкт наказу не потребує проведення публічних консультацій. 

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, 

прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, 

соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і 

застосування української мови як державної тому не потребує погодження 

уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого 

самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, 
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уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та 

всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, Урядового уповноваженого 

з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з 

інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови. 

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності. 

Проєкт наказу потребує погодження з Міністерством економіки України, 

Міністерством юстиції України, Уповноваженим Верховної Ради України з 

прав людини, Державною службою України з питань безпечності харчових 

продуктів та захисту споживачів. 

Проєкт наказу потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві 

юстиції України. 

 

7.  Оцінка відповідності 

 

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод; що впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; 

створюють підстави для дискримінації.  

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися. 

 

8.  Прогноз результатів 

Реалізація проєкту акта не матиме впливу на окремі регіони; на ринок 

праці, рівень зайнятості населення; екологію та навколишнє природнє 

середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного 

повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші 

суспільні відносини. 

Реалізація проєкту наказу матиме вплив на ринкове середовище, 

забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і 

держави, на громадське здоров’я шляхом реалізації вимог статті 20 Закону 

України «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових 

виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення», зокрема виконання 

Держпродспоживслужбою та її територіальними органами функцій та 

повноважень щодо застосування фінансових санкцій за порушення 

законодавства у сфері попередження та зменшення вживання тютюнових 

виробів та їх шкідливого впливу на здоров’я населення. 

 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін 

 
Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації акту на 

заінтересовану сторону 

Пояснення очікуваного 

впливу 



Суб’єкти 

господарювання 

Позитивний 

 

За рахунок встановлення форми 

та прозорої процедури 

накладення фінансових санкцій 

за порушення законодавства у 

сфері попередження та 

зменшення вживання 

тютюнових виробів та їх 

шкідливого впливу на здоров’я 

населення 

Населення Позитивний За рахунок підвищення захисту 

людини від шкідливого впливу 

тютюнового диму на робочих і в 

громадських місцях, зменшення 

токсичності тютюнових виробів 

шляхом зниження вмісту 

нікотину, смоли, інших 

шкідливих для здоров'я людини 

речовин 

 

Міністр охорони здоров’я України            Віктор ЛЯШКО 

 

«____» ___________ 2024 р.  
 


